



海南一商人举报广西玉林公安插手经济纠纷

警方称是“依法依规办案”

本报记者 任明超 谢 洋

虽然不知道结果怎样，但海南的药材贸易商杨艳还是把抓捕自己的几名警察实名举报到了公安部举报中心。杨艳认为，这几名来自广西玉林的警察以诈骗罪为名跨省抓捕自己是错误的，是违反公安部禁令插手经济纠纷。

对于公安机关插手经济纠纷为一方当事人追款讨债，公安部曾发出《公安部关于严禁越权干预经济纠纷的通知》、《公安部关于严禁公安机关插手经济纠纷违法抓人的通知》以及《公安部关于公安机关不得非法越权干预经济纠纷案件处理的通知》加以规范，要求各地公安机关不得干预经济纠纷，切实纠正办理经济案件中的各种违法行为和不正之风。

1970年出生的杨艳几年前从河南老家来到海南创业，在五指山市注册了盛通农业科技开发有限公司并担任法定代表人，专门从事中药材岛内外贸易，生意一直比

较稳定、顺利。杨艳无论如何也想不到，自己会因为和贸易对象的一次纠纷上了公安部通缉令，并被抓进公安局审讯。

2015年5月29日10点左右，在海口做完引产手术的杨艳乘坐海南东环动车组返回三亚，准备休养一段时间。在动车上，海口铁路公安处海口火车站派出所的民警将杨艳控制带回所里，“采取了我的血样、指纹，录了口供”。

杨艳告诉中国青年报记者，派出所称她是全国通缉的逃犯，涉嫌诈骗犯罪。那一刻，杨艳整个人都懵了，自己怎么成了全国通缉的逃犯？又怎么会诈骗？

杨艳从海口火车站派出所了解到，通缉自己的是玉林市公安局玉州分局，报案人是程路佳。程路佳是玉州区香料街的一名商人，是杨艳的一个贸易对象，两人在一起口头约定的益智仁（一种中草药——记者注）交易中产生纠纷。但杨艳认为，两人之间只是普通的经济纠纷，五指山市人民法院3月4日民事判决自己败诉后，杨艳已

上诉到海南省第一中级人民法院。二审还未开庭，更未进入执行程序，自己怎么就成了诈骗犯罪嫌疑人了？

杨艳说，5月31日14时多，玉州分局刑侦大队的蒋庆、谢强等4名警察，“到海口东站铁路派出所开始录简单的口供，16时多给我戴上手铐，押送到玉州分局刑侦大队”。

杨艳称，自己在玉州分局被提审了两次。“6月1日11时左右，玉州分局刑侦大队教导员黄继南提审了我并做了笔录，我实话实说称自己与程路佳是真实的买卖纠纷，不是诈骗。”杨艳说，“6月2日凌晨，谢强提审了我，我同样实话实说。谢强愤怒地称：‘我判你个几年就不信你的企业一辈子没有一点犯罪行为。’他在让我签了掩盖着内容拒绝我看的文件后叫我即刻离开刑侦大队，我向他们讨要拘留证、释放证等手续遭到拒绝，我也拒绝离开刑侦大队”。

杨艳在给公安部举报中心的实名举报信中写道：“无奈他们的暴力执法，我离开楼上的刑侦大队办公室，来到刑侦大队院子时看到程路佳夫妻带了很多人在刑侦

队门口围堵，我即刻向副队长蒋庆求救，蒋庆大声吼道‘我们不是你的避难场所’，立即把我赶出刑侦队并锁上大门。”

在多次拨打110后，杨艳最终被110民警带至玉州分局北城派出所。杨艳回忆说：“黄继南也于当日10时左右到达北城派出所，但他们不是解救我，而是要求我必须不等法院开庭，还完钱再走人。”直至当天17时左右，杨艳通过私人关系向玉林市一位退休老干部求救后才得以逃离玉林，回到海口。

回到海南的杨艳于6月5日、6月9日分别在公安部网站实名举报玉林市公安局玉州分局刑侦大队教导员黄继南、副队长蒋庆、民警谢强，称他们“违法抓人，发布通缉令，严重违反了国家公安部发布的相关法律法规”。

中国青年报记者在杨艳提供的一份材料上看到，全国在逃人员信息系统显示，杨艳作为诈骗案件的嫌疑人，被列为在逃人员，于4月7日被立案，逃跑方向是河南，签发日期为5月25日，通缉令登记日期为5月26日。简要案情为：2015年3月13日，我所接

程路佳报警称，其于2014年7月20日，在广西玉林市玉州区火车站广场的工商银行被诈骗了37.5万元人民币；经工作侦查，杨艳有重大作案嫌疑，现在逃；主办案件的人员为谢强、蒋庆，来自玉林市公安局玉州分局刑侦大队。

这份通缉令在杨艳被释放的6月2日当天被撤销，并显示杨艳是5月29日在海口火车站通过光盘对被抓获的。

对比五指山市人民法院查明的事实，杨艳发现，通缉令上的简要案情有作假嫌疑；在前述益智仁交易中，至2014年7月31日，程路佳打入杨艳个人及其公司账号的款项合计32.15万元，玉州分局如何认定杨艳骗了37.5万元？

杨艳心中有一连串疑问：自己手机常年24小时开机，为什么没有人联系落实实际情况就发布通缉令？依据的是什么？为什么程路佳清楚自己已被释放的时间而在刑侦大队门口守候？

五指山市人民法院民事判决书显示，程路佳2014年9月15日已向法院提起诉讼，五指山市人民法院于2015年3月4日判决杨

艳向程路佳支付货款362926.1元及报销1.2万元，二者合计正与通缉令中的37.5万元相差无几。

杨艳认为，程路佳在已经胜诉的情况下，隐瞒诉讼情况向玉州警方报案，属于诬告；玉州警方更是未经查实认定涉嫌诈骗并发布通缉令，则是违法办案。

事发至今，杨艳仍未拿到玉州分局对其的拘留证、释放证明、家人告知书、撤案告知书、结案决定书等材料。杨艳称，“刑侦大队的教导员只通过彩信将释放通知书发给了我”，其他的包括扣押的私人物品都还在玉州分局，因为害怕再被他们抓走，一直没敢过去拿；黄继南还发来短信要法院审理法官的电话，自己也直接接到不明电话威胁人身安全。

针对杨艳反映的情况，中国青年报记者来到玉林市公安局玉州分局采访，玉州分局门卫请示相关科室后告知，采访需经市委宣传部。玉林市委宣传部协调后，短信告知记者采访玉州分局名为“黎勇”的副主任。黎勇在收到记者传真的采访函后回电称：第一，玉州分局是依法依规办案，没有插手经济纠纷；第二，如果杨艳认为公安机关有所说的行为，她可以走法律程序，如向纪检部门等反映，这是她的权利；第三，不接受记者的当面采访。

对于记者采访提纲中列出的其他问题，如玉州分局是如何认定杨艳涉嫌诈骗、如何进行了初步侦查、如何认定杨艳处于在逃状态、在何种情况下撤销杨艳的案件等，黎勇一概不予回应。

本报南宁7月6日电

河南计划招聘1.24万名农村特岗教师

本报郑州7月6日电(张玉甫 记者潘志贤)今天上午，记者从河南省教育厅召开的新闻发布会上获悉，2015年河南省特岗计划启动实施，全省计划招聘农村特岗教师1.24万名。从今日起，中央财政和河南省财政对特岗教师服务期内的工资补助标准从年人均2.4万元提高到2.8万元。

特岗计划是教育部、财政部、人力资源和社会保障部、中央编办联合启动实施的提高农村教师队伍整体素质的一项重大教育人才工程。与去年相比，2015年河南特岗计划增加400余人。本次计划在河南省范围内安排92个设岗县，其中，国家计划7400名，地方计划5000名，该计划包含初中特岗教师4202名，小学特岗教师8198名。招聘对象以高等师范院校和其他全日制普通高校毕业生为主。

按规定，3年服务期满后，特岗教师可

享受国家引导和鼓励高校毕业生面向基层就业、从事“三支一扶”和扶贫工作的各项优惠政策；愿意留在当地继续任教的，所在地政府要为其落实工作岗位与编制，与当地正式教师享受同等待遇。

据了解，河南省自2009年启动实施特岗计划，截至目前共招聘特岗教师6.36万名，中央财政、河南省财政累计投入专项经费20.7亿元和17.8亿元，覆盖河南省108个县、7000多所农村学校。

目前，河南省特岗教师在村小、教学点任教的比例在30%以上，累计招聘体育、音乐、美术、信息技术等薄弱学科特岗教师1.2万余名，占全省特岗教师的18.9%，服务期满留在当地继续任教的比例达到90%以上，有力地缓解了农村地区教师紧缺和结构性矛盾，已成为河南省农村义务教育阶段学校教师补充的主要途径。

爱心暑托班教给孩子“课外人生”

(上接1版)

实际情况却与家长所愿大相径庭，社会办班大多离不开“做作业”和“语数外”。听邻居介绍了“公办”的爱心暑托班后，蒋先生这次决定把儿子送来，“孩子已经看好了，他喜欢上围棋课。”

二年级男生乐一生已是第二年上爱心暑托班了，他告诉记者，自己最喜欢乒乓球课，“我去年学会了一点，回学校还能教其他同学打，今年要来再提高一下。”

乐一生的母亲叶女士说，他们小区中有适龄儿童的基本都来报名爱心暑托班，但被录取的孩子相当有限，“还要经过一轮面谈交流，筛选一下。”她告诉记者，报名那天上午9点，已有很多家长排起长长的队伍。

区(县)，开设了47个办班点，覆盖全区所有街镇。

翻开浦东爱心暑托班的办班计划，内容包括破冰游戏、自护训练、文明礼仪、慈善文化、科学普及、读书赏析、手工实验、益智游戏等。三林镇的“爱心暑托班”融入了当地民俗文化，包括手龙制作、舞龙；张江镇则“管镇联动”，借助浦东软件园、商飞、船舶设计院等周边资源优势，将科普知识带入课堂；唐镇邀请世界知名台球选手走进暑托班，与孩子交流；南汇新城镇推出了非物质文化遗产“鸟哨”制作课。

团上海市委相关负责人介绍，今年的“爱心暑托班”分为4大类课程。除通常由团市委提供的“基础类”课程(如核心价值观、安全自护等)外，还有青年社会组织设计的菜单自选课程、企业团组织提供的课程以及各区县自办特色课。

各路人马出动，教给孩子“课堂之外的人生”

据团上海市委相关负责人介绍，今年的爱心暑托班确有“与众不同”之处。一定程度上讲，它确实能解决大部分70后、80后家长对“社会教育”的诉求。

在新华路办班点，中国青年报记者看到一本《我的成长日记》图画册，这是团上海市委为每一名爱心暑托班学生设计的成长手册。这本手册要求孩子每天记录自己的点滴成长，并与家长交流心得。成长的方向是——安全教育、健康饮食、个人卫生、团队精神、兴趣拓展、亲和力、创新能力、领导力、学习力等。

该办班点负责人、新华路街道团工委副书记夏敏介绍，长宁区教育局团工委为全区每一个办班点都配置了5名小学老师，每名老师轮值一周。此外，团区委还为每个班每天配备5名大学生志愿者，10名高中生志愿者(上午、下午各5名)进行辅助。

每周，上药集团团工委和长宁区卫计委联合派人给孩子上一节“健康小课堂”，教孩子保护牙齿、勤洗手等个人卫生内容；区文化系统团工委继去年给孩子开设沪语课后，今年又增加了沪剧课和唐诗吟诵课。

浦东新区是上海今年办班最多的一个

高中生志愿者“借机”兼顾“综合素质”

7月6日一早，上海复旦中学高一学生顾艾青就来到家门口的复旦小学报到——她将以高中生志愿者的身份在这里当一个星期的小老师，每天“值班”半天。

高中生志愿者是今年上海爱心暑托班的另一特色。这些高中生的到来，既能解决暑托班管理人员不够的问题，又能为自己未来的“综合素质评价”挣些学分。

中国青年报记者了解到，上海是2017年全国高考改革试点省市之一。2017年“新高考”方案的一大特色即为引入“高中生综合素质评价体系”，并以此作为大学录取新生的参考指标之一。尽管这一评价体系的具体方案尚未出炉，但沪上高一学生却已经开始做起了准备——尽可能多地参加一些社会实践活动。

顾艾青的工作是，每天帮助带班老师维持秩序，配合老师做些辅助指导。她告诉记者，这是她第一次参与“带孩子”类的志愿服务活动，“认真完成工作。”

据了解，上海6000多名参与爱心暑托班的志愿者中，高中生志愿者占了绝大多数。

(上接1版)在美术方面，8月10日至9月20日，中国美术馆将举办“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年美术作品展览”。目前，共收到各地送选的作品1500余件，中国美术馆将从中挑选400余件参展。

在影视作品方面，《百团大战》《开罗宣言》等10部重点影片，《黄河在咆哮》《东北抗日联军》等12部重点电视剧，《东方主战场》《砥柱中流·伟大的敌后抗战》等20部重点纪录片，《鸡毛信》等3部重点电视动画片将陆续与观众见面。在出版物方面，田进说：“目前已经确定了100种图书选题和20种音像电子出版物选题，将在9月形成抗战主题的出版热潮。”

李明华说：“国家档案局中央档案馆

将发挥档案的特有作用，采取出版档案史料，制作网络专题视频、拍摄电视文献片等形式公布档案史料。”目前主要项目有出版《中央档案馆藏日本战犯笔供选》、《中央档案馆藏美军观察组档案汇编》、《八路军新四军抗战档案选编》，制作播出电视文献专题片《抗战史上的今天》和专题网络视频《档案天天看——馆藏抗战档案系列》。

李祯盛介绍，“总政歌舞团等单位创演的大型交响场景演唱会《血肉筑长城》，将于“八一”前正式演出。总政歌舞团还将复排大型红色经典舞剧《铁道游击队》，9月下旬开始在全国巡演。此外，总政歌舞团还将以冼星海创作的《黄河大合唱》为背景，推出歌剧《天下黄河》，计划10月中旬在北京公演。”

